

创先争优展风采

化验室的璀璨之光

——记永安煤业公司先进生产(工作)者李艺

在永安煤业西洋筛选厂化验室的一方天地里,有这样一位默默奉献的身影,犹如一颗坚定的螺丝钉,牢牢地坚守在自己的岗位上。她就是厂化验室的员工李艺。

肩负重任 开启精准化验之旅

作为西洋筛选厂化验员,李艺深知自己所肩负的重大责任。每一次对煤炭的化验分析,都直接关系到煤炭的品质,关乎着企业的生存发展和客户的切身利益。每天清晨,她总是第一个踏入化验室,认真细致地检查各类仪器设备的运行状态,确保一切准备工作万无一失。在对煤炭进行化验的过程中,她严格遵循操作规程,精确地进行取样、破碎、缩分等一系列操作,确保样品具有代表性。随后,她运用仪器设备,对煤炭的水分、灰分、挥发分、发热量、含硫量等重要指标进行严谨的分析和记录。哪怕是最细微的偏差,她也绝不放过,反复进行验证,直到得出准确无误的化验结果。

勤学不辍 提升专业技能水平

李艺深知,在煤炭化验这个领域,知识的更新换代极为迅速。为了更好地适

应工作需求,她不断提升自己的专业技能。积极参加各类煤炭化验技术培训和学习交流,汲取先进的化验理念和方法,并在各项比赛中均获得优异的成绩。

回到工作岗位后,李艺将所学知识与实际工作相结合,不断探索创新化验方法。通过阅读大量的专业书籍和研究最新的煤炭化验技术标准,她成功地将一些先进的技术运用到实际工作中,大大提高了化验的效率和准确性。在化验室里,她常常与同事们分享自己的学习心得和实践经验,共同探讨化验过程中遇到的问题,携手提高整个化验团队的业务水平。

紧急受命 彰显担当奉献精神

有一次,西洋筛选厂接到了一个紧急的订单,客户对煤炭的品质要求极高,且交货时间紧迫。这意味着化验工作必须在极短的时间内完成,以确保煤炭的质量符合客户要求。李艺毫不犹豫地放弃了自己的休息时间,主动加班加点投入紧张的化验工作中。

李艺全神贯注地进行着每一项化验步骤,对每一批煤炭样品都进行了反复多

次的分析,确保数据的准确性和可靠性。在她的不懈努力下,所有的化验任务按时完成,为企业顺利交付订单提供了坚实的保障。

团结协作 共创卓越化验团队

在西洋筛选厂的化验工作中,团队合作至关重要。李艺深知这一点,她积极与同事们沟通协作,共同完成各项化验任务。

当同事们在化验过程中遇到问题时,李艺总是耐心地给予指导和帮助,共同探讨解决方案。她还经常组织小型的技术交流活动,让大家分享自己在化验工作中的经验和教训,互相学习、共同进步。在她的带动下,整个化验团队形成了团结协作、积极向上的良好氛围,业务水平不断提高,为西洋筛选厂的发展作出了卓越贡献。

廉洁自律 坚守党员初心使命

作为一名共产党员,李艺始终牢记党的宗旨,严格遵守党的纪律和企业的各项规章制度。在工作中,她坚守廉洁从业的底线,坚决抵制各种不正之风。

面对可能存在的利益诱惑,她始终保



图为李艺在工作中

持清醒的头脑,不为所动。她深知,只有坚守廉洁自律,才能保证化验结果的公正客观,维护企业的良好形象。

在平凡的岗位上,李艺用自己的实际行动践行着共产党员的初心使命,诠释着敬业、奉献、严谨、创新的精神。她就像一颗璀璨的明星,在西洋筛选厂的化验室里绽放着耀眼的光芒,为企业的发展贡献着自己的力量。(吴丽萍 摄影报道)

匠心筑梦 砥砺前行

——记华夏设计院监理工程师苏鑫洪



图为苏鑫洪(右三)组织验收人员现场讨论施工问题

求精的工作态度,成为了同行中的楷模,用实际行动诠释了“匠心”二字的深刻内涵。

初心不改 矢志不渝

苏鑫洪的监理工程师故事,要从多年前的一个春天说起。那时,他刚完成在福建煤电公司的工作使命,为了能够继续在行业里发光发热,毅然决然踏入了监理行业的大门。面对复杂多变的工程现场,他深知责任重大,每一道工序、每一个细节都关乎人民生命财产的安全。从此,他立下誓言,要以最严谨的态度、最专业的技能,守护好每一座建筑的质量生命线。

先锋模范 勇于担当

随着社会的不断进步,工程行业也呈现出日新月异的更替变化。华夏设计院监理中心传统的优势领域业务逐步减少,为了响应集团及公司要求积极拓展新业

务、创造新增长点文件精神,监理中心也逐步介入电力等行业业务。新业务也带来新的挑战,监理工作压力也成倍增加。面对这些困难,作为一名监理工程师,同时也是老党员,苏鑫洪毛遂自荐,奋斗在新挑战的第一线,起了一个很好的先锋带头作用。用他自己的话说:“困难不可怕,可怕的是没有担当的勇气,作为一名老党员就应该在关键时刻顶上,只要认真负责做好服务,我们的‘阵地’就不会丢。”正是他的这份认真负责的态度以及勇于担当的精神,让他在所参与的项目中赢得了极高声誉,并较好地完成了各项工作任务,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。

言传身教 薪火相传

岁月如梭,转眼间,苏鑫洪已从当年的青涩青年成长为行业内的资深专家。但他并没有停下脚步,反而更加积极地投

身于人才培养和团队建设之中。他深知,监理行业的未来在于年轻一代。因此,他总是不厌其烦地指导新入职的员工,将自己多年的经验和心得倾囊相授。“这本11G101图集已过时,你们应该参考22G101图集。这些强制性条文已过时,你们一定要熟悉这些条文……”我们时常可以在项目现场一些艰苦的地方看到他摊开图纸耐心给年轻一代讲解着一些工程难点问题。在他的带动下,团队中涌现出了一批又一批优秀的监理人才,他们继续传承着苏鑫洪那份对工作的热爱与执着。

苏鑫洪的故事,是华夏监理人默默奉献、辛勤耕耘的缩影。他们用实际行动诠释了责任、担当和匠心。在未来的日子里,相信苏鑫洪和他的同事们将继续秉持初心、砥砺前行,为华夏设计院的监理事业贡献更多的智慧和力量。(王庆林 摄影报道)

我的2024“关键词”

转眼,2024年即将落笔“翻篇”。孟冬在野,仲冬在望,崭新的2025年正向我们缓缓走来,愿希望如星辰,继续指引我们勇敢前行。本报特别推出《我的2024“关键词”》互动栏目,欢迎大家积极分享自己今年的“关键词”以及对来年的期许和展望。

当2024年缓缓拉开帷幕时,我为自己的2024设定了几个关键词,它们是:成长、健康、探索。

成长:成长是一个终生持续的过程。2024年初,我调整了新的部门、新的岗位,通过与前辈的经验交流、培训学习,我学到了更多的专业知识技能,掌握了更多可以独当一面的技能,2024年有很多付出,也得到了很大成长。

健康:身体是革命的本钱。2024年初,我制定了自己的作息时间表,工作之余,养成良好的作息习惯,不贪图熬夜的短暂自由,周末清晨迎着朝阳开始晨练,让身体、精神充满活力。

探索:丰富自己的工作维度。我深知,只有不断充实自己的知识储备,才能更好地跟上这个快速发展的时代。2024年,我结合公司实际,在自己的工作岗位上探索新的学习工作模式,创新不同以往的“党日活动”形式,发现新的进步空间。

学无止境。2025年,愿集团蒸蒸日上,愿亲朋好友幸福安康,在工作生活的旅途中,坦途顺遂,继续勇往直前,收获更多进步与成长。(古蕾化学 杜永芳)

回望2024年,我的心中浮现出几个鲜明的“关键词”,它们如同生活这张施工图上的坐标点,标记了我这一年生活中的成长与变迁。

“挑战”无疑是今年最为醒目的词汇。面对当下房地产的变革,身为施工单位的一员,工作和生活中存在着种种不确定,我学会了在困境中寻找机遇,每一次突破都让我的内心更加坚韧。同时,“预防为先”也伴随着我的工作生活,在每一个施工环节,我都坚持将安全隐患扼杀在萌芽状态,通过定期的安全检查、风险评估和预防措施的制定,确保施工现场的安全无虞。

展望2025年,我满怀期待与憧憬。我希望“创新”能成为新年的关键词,勇于尝试新事物,不断探索未知领域,为自己的生活和工作注入新的活力。我将带着对未知的好奇和对创新的渴望,踏上新的征程。

愿2025年的我,如夜空中那抹最温柔的星光,不畏夜的深沉与风的呼啸,心中满载着温馨的梦想与不灭的热情,坚定地照亮自己的每一步。即使路途偶有坎坷,挑战如影随形,我亦会以一颗坚韧不拔的心,凭借不懈的努力,让每一天都散发着独特的温暖与光芒。(联美公司 王祖琦)

春生夏长,秋收冬藏,2024倏然而将过,回首这一年,有所成长,有所收获,这背后是日复一日的“登攀”。

“登攀”路上遇到过“丛生荆棘”,面对过“山崖峭壁”,焦虑过、彷徨过、受挫过。责任担当始终支持着我坚定向前,去山峦叠嶂间找“萤火”,从厚重历史里寻“神魂”,一篇篇文章讲述着邵武煤业从春夏到秋冬的耕耘收获,刻印着我从“用心做”到“学会做”的成长足迹。

“登攀”路上见到过“如画风景”,听到过“煦风回响”,在春暖花开时节,光荣地成为了一名中共正式党员;在美丽的海滨城市,与前辈同仁同聚一堂共同学习交流;在壮观的石化基地,见证了党建赋能产业发展的成功样本……求索奋进促使我积累了宝贵经验、开阔了视野界限,收获了鼓舞肯定。

2025迎面而来,新的一年不踌躇、不彷徨,与公司高质量发展同向奔赴,向“善于做”的目标躬身探索,去追寻、去拾级而上。(邵武煤业 赵芯)